

工伤“私了”，还能申请工伤认定？

法院：能！“工伤补偿协议”不影响工伤认定和享受职业病待遇

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)用人单位与劳动者签订“工伤补偿协议”，依约向劳动者进行了赔偿，劳动者还有申请工伤认定与享受职业病待遇的权利吗？近日，烟台中院二审审结一起劳动争议案件，支持了劳动者。

2018年1月至2020年1月，黄某在某公司项目部从事凿岩工作。2021年4月30日，公司与黄某就疑似职业病事宜签订协议：公司一次性支付各项赔偿金共计41000元，并全部打至黄某银行卡内，约定从此双方再无其他争议。事后，黄某经烟台市职业病医院诊断为职业性矽肺贰期、职业性轻度手臂振动病、职业性轻度噪声聋。

2022年1月17日，黄某以职业性轻度噪声聋患职业病向招远人社局申请工伤认定，招远人社局作出认定工伤决定书。2022年11月23日，黄某以职业性矽肺贰期、职业性轻度手臂振动病分别提出工伤认定申请，招远人社局认定黄某所受伤害系因工负伤。该公司不服工伤认定决定，诉至招远法院。

招远法院经审理后认为，招远人社

局行政行为证据确凿，适用法律正确，符合法定程序，判决驳回该公司请求撤销招远人社局作出的工伤决定书的诉讼请求。一审宣判后，公司不服判决，提出上诉。

烟台中院经审理认为，“工伤补偿协议”是在用人单位与劳动者协商一致的情况下自愿达成的，原则上并不支持劳动者再次通过诉讼渠道获得二次赔偿的权利；但双方签订补偿协议的前提应系劳动者已认定工伤、进行劳动能力鉴定，劳动者明知其应享受的工伤保险待遇。若劳动者实际获得的赔偿款明显低于法律规定用人单位的应支付数目，且劳动者签订协议时对此不知情，劳动者则有权要求用人单位补齐，即将已支付的款项予以扣除。因此，用人单位与劳动者签订“工伤补偿协议”不影响劳动者申请工伤认定和享受职业病待遇的权利，用人单位应承担法律规定的赔偿责任；用人单位在未依法为职工缴纳工伤保险时，仍应依法承担工伤保险责任。

最终，烟台中院二审判决驳回上诉，维持原判。

法官说法

根据《中华人民共和国劳动合同法》和《中华人民共和国劳动保障监察条例》的规定，用人单位与劳动者签订的任何协议都不能剥夺劳动者的合法权益，包括工伤认定和职业病待遇。用人单位应该严格按照国家法律法规和相关规定履行工伤待遇的支付责任，保障员工的权益。同时，在出现工伤之后，及时核实和确认工伤认定的真实性，避免因认定错误导致的不必要的损失。

高速路上爆胎 民警热心相助

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 胡嘉林)近日，烟台高速交警栖霞大队执勤民警巡逻至沈海高速437公里处看到，一辆车停在应急车道，一名男子在卸胎。该车后方虽摆放了警示三脚架，但距离过近有安全隐患。

民警立即将警车停到故障车辆后方，打开警灯，做好安全防护，上前了解情况。该男子说，刚过臧家庄收费站没多久就爆胎，从未遇过这种情况便慌了神。他不会更换轮胎，扭了10分钟左右的螺丝，一个也没有卸下来。

民警迅速接过维修工具，帮助更换轮胎。10分钟后，轮胎更换完毕。民警再三嘱咐，备胎只是临时应急用，不能长时间驾驶，应就近驶离高速公路后修理更换故障轮胎。

温馨提醒：因胎压过高或过低、轮胎状况不佳、高速驶过尖锐物体等因素，容易导致车辆发生爆胎，请在出发前做好车辆检查保养，及时发现和消除爆胎隐患。

蓬莱从源头整治 摩托车非法改装

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 潘佳 摄影报道)为进一步强化电动两轮车源头管理，有力打击两轮摩托车非法改装、违法加装等违法行为，连日来，烟台市公安局蓬莱分局交通警察大队持续开展非法改装等交通违法行为整治行动。

大队安排勤务中队民警对辖区摩托车维修和销售点进行了突击检查，18家摩托车维修销售点负责人签订了拒绝提供非法改装服务承诺书。

下一步，蓬莱交警将继续加大对摩托车、电动自行车的检查力度，提高检查频次，以“零容忍”态度，保持对非法组拼装、改装电动自行车、摩托车高压打击态势。



市消协发布消费警示

“双十一”防诈骗指南请收好

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 刘晓霞)一年一度的“双十一”网购大狂欢又要开始了，优惠券领了吗？定金尾款交了吗？消费者摩拳擦掌，而诈骗分子在虎视眈眈，烟台市消协发布消费警示，提醒消费者警惕诈骗。

虚假电商物流客服诈骗。冒充购物网站的客服，以货品丢失、产品质量问题或交易失败等理由，主动提出退款，进而诱导消费者在虚假的网页上填写自己的银行卡号、手机号、验证码等信息。付款码、验证码、银行卡密码是极其重要的个人信息，绝不能随意在网络上填写。正规的网购退款完全可以从交易平台退款到原支付渠道，不需要跳开平台去进行操作。正规网络商家办理退货退款无需事前支付费用。接到自称是客服的电话时，不要盲目轻信，一定要去官方平台进

行查询，或者联系卖家进行核实。

预售商品诈骗。“双十一”期间，消费者会收到大量的促销信息，有可能包含诈骗分子发送的带有链接的虚假促销信息。消费者收到优惠短信后一定要去官网核实，切勿随意点击不明链接，网购时一定要选择正规交易平台，不要私下交易，对于异常低价的商品要提高警惕，在手机上安装国家反诈中心APP，为自己营造安全的上网环境。

虚假红包诈骗。慎点红包领取链接，尤其是页面跳转到其他网页需要输入个人信息才可以领到福利时，一定要立即关闭。要谨记：陌生人发来的链接或二维码，不点击、不扫描，以免遭遇钓鱼网站和木马病毒。

刷单返现诈骗。寻找兼职要通过正规渠道，不要相信“高报酬”“高佣金”的

兼职信息，更不要抱侥幸心理相信退款承诺，以免遭遇连环骗局。网络刷单本身就是一种违法行为。凡是要求提前交纳保证金或定金的工作，都是诈骗。



职工普通门诊如何报销？

咨询：职工普通门诊费用如何报销？

答复：参保职工在我市职工普通门诊定点医疗机构就医实行即时结算，本人只需支付普通门诊费用中个人自负部分即可。参保职工可开通医保电子凭证，看病购药扫码支付，无需持社保卡或身份证。

咨询：申办门诊慢特病的流程是什么？

答复：参保人申办门诊慢特病，应提供身份证或社会保障卡、近一年之内的病历材料原件或有效复印件(包括住院病历或门诊病历、相关检查检验报告等)。实行有效期管理的病种，参保人应在有效期内申办。申办时提供的病历材料时限超过一年的，还需补充近期的就诊记录及相关检查检验报告，通过以下途径办理：

①定点医疗机构办理。患者在确诊的定点医疗机构医保管理办公室(医保服务专区、医保服务站)提交申请材料，经具有副主

任医师以上职称的医保医师或科室主任填写《烟台市基本医疗保险门诊慢特病申请表》，医保办审核盖章、通过医保平台上传申请表及相关病历材料，按规定进行办理。

②网上办理。在异地医疗机构确诊白血病、全身各系统恶性肿瘤、再生障碍性贫血、消化性溃疡、血友病、经皮冠状动脉支架植入术后、心脏移植术后、心脏瓣膜置换术后、骨髓移植术后9类疾病的患者，可通过“烟台市政务服务网”在线提交门诊慢特病申请材料，并查询办理结果。

③邮寄办理。在异地居住或异地医疗机构确诊的患者，可将申请材料通过快递等方式寄往参保地医保经办机构办理。

④医保经办机构办理。无法通过以上方式办理的参保人，可持相关证件、经确诊疾病的定点医院盖章的《烟台市基本医疗保险门诊慢特病申请表》(异地确诊的不需提供)、病历材料至参保地医保

经办机构办理或委托他人代办。

咨询：哪些费用可以纳入职工普通门诊报销？

答复：参保职工在普通门诊定点医疗机构发生门诊医疗费用，只要符合我市基本医疗保险药品目录、诊疗项目目录及医疗服务设施目录(目录信息可关注微信公众号“烟台市医疗保障局”点击“医保服务”-“办事大厅”-“我要查询”-“医保目录”查询或登录烟台市医疗保障局官方网站点击“公共服务”-“个人服务”-“服务目录”-“医保目录”)相关规定的费用，均可按规定纳入职工普通门诊报销范围。

张孙小媛 衣宝萱



福山区回里镇后富村 关于坟墓认领的通告

因老岚水库项目马大线复改建工程建设需要，拟对后富村后大营内的坟墓进行搬迁。经实地踏勘、拍照、走访询问周围村民，该区域内部分坟墓无人认领，为确保项目顺利施工，现将有关事项通告如下：

- 一、坟墓位置：后富村后大营
 - 二、认领期限：2023年11月1日至2023年11月12日
 - 三、手续办理：自本通告发布后，请上述范围内的坟主后人在规定时间内持身份证原件到福山区回里镇政府111号老岚办按程序办理坟墓搬迁相关手续，逾期未联系或未办理相关手续的，将作为无主坟处理，移至回里镇眠凤山公墓。
 - 四、联系电话：0535-6492929
- 福山区回里镇人民政府
2023年11月1日